

中国边防部队正常巡逻受阻 印方激烈动作造成人员受伤

中方:印方违反共识危及边境局势

新华社北京8月21日电 外交部发言人华春莹21日证实,15日印方在中印边境西段采取激烈动作造成中方人员受伤,中方表示强烈不满。

有记者问:印度政府上周称,在中印边界

西段的班公湖地区附近发生了中印士兵相遇事件,并疑似有视频显示当时双方互相推搡、互掷石块。中方对此有何评论?

华春莹说,经中方核实,8月15日,中国边防部队对中印边境西段班公湖地区实控线

中方一侧进行正常巡逻,受到印度边防部队阻挠。其间,印方采取激烈动作,冲撞中方人员并与中方发生肢体接触,造成中方人员受伤。

她表示,印方此举违反双方就维护边境地区和平安宁达成的有关共识,危及中印边

境西段局势。中方表示强烈不满,并已通过涉边渠道向印方提出严正交涉。中方敦促印方恪守两国间达成的有关协议协定规定,切实遵守1959年实控线,严格约束印度边防部队的活动,切实维护两国边境地区的和平稳定。

美舰频出事 高层叫停舰队行动

将全面审查太平洋海域第七舰队运作

美国海军作战部长约翰·理查森21日宣布,鉴于近期美海军舰只接连发生与其他船只相撞事故,美海军暂停舰队在全球范围的行动,并对太平洋海域第七舰队的运作表现进行全面审查。

碰撞令人难以理解

美国海军“约翰·S·麦凯恩”号驱逐舰21日在新加坡附近海域与一艘商船相撞,受损严重,10名舰员失踪。图片显示,“麦凯恩”号舰体中后部水线位置被撞出一个大洞。这是美舰今年第四次在太平洋海域出事。

美国军事分析师里克·弗兰科纳对这次碰撞感到不可理解。“这艘先进驱逐舰配备多部雷达和通信系统,而且还有瞭望哨,怎么会看不见、探测不到、规避不了一艘行驶缓慢的3万吨庞然大物?”他质问道。

事发海域是繁忙航道,每天来往船只大约8000艘。不过,弗兰科纳认为,无论如何,速度更快、机动性更好的“麦凯恩”号都应该能够避免这次相撞。

接二连三发生事故

美军舰船今年在太平洋海域接二连三发生相撞或触礁事故。就在6月,“麦凯恩”号的姊妹舰“菲茨杰拉德”号在日本外海与一艘货轮相撞并严重受损,7名水兵丧生,包括舰长在内的3人受伤。这是2000年以来致死美国海军人数最多的单一事件,“菲茨杰拉德”号将不得不再回美国修理。

5月9日,“张伯伦湖”号巡洋舰在朝鲜半岛外海与一艘渔船相撞;1月31日,“安蒂塔姆”号巡洋舰在日本横须贺附近海域触礁,螺旋桨断裂,大量液压油泄漏,至今没有恢复执勤。



美军“麦凯恩”号舰体中后部被撞出大洞

图②

暴露海军训练问题

美国媒体援引军事专家的话分析,这些事件暴露美国海军的训练问题。弗兰科纳认为,“我几乎可以肯定,第七舰队甚至整个海军高层将经历一场大换血”。

“麦凯恩”号相撞事件数天前,美军处分了“菲茨杰拉德”号驱逐舰多名官兵,认定舰长“缺乏领导能力”、舰员“航海技术糟糕、放哨时出现失误”。

曾在3艘舰上担任舰长的美国战略和预算评估中心分析师简·冯·托尔说,“麦凯恩”和“菲茨杰拉德”号相撞事件让人不安,因为按照美国海军驱逐舰的机动性和反应能力,“应当肯定能避开几乎一切靠得非常近的物体”。“如果瞭望哨发现了,这种近距离相遇的情况绝对不应该进一步发展。”

一名不愿公开身份的海军官员也表达了对海军训练现状的忧虑。“现在的训练与以前不是一个水平。”

美国总统唐纳德·特朗普21日在白宫被记者追问对“麦凯恩”号碰撞事件的看法时,只简短作答:“太糟了。”

美国国防部长马蒂斯说,海军作战部长理查森已经下令对一系列相撞事件作“广泛调查”,他“完全支持”理查森的决定。

理查森说:“需要更强有力的措施遏制这一趋势。因此,我已经下令全球范围内所有美军舰队暂停行动。”

美联社援引一名美国海军官员的话报道,海军第七舰队将受到调查,包括装备维护、舰船导航、人员训练及资格认证等方面,确保第七舰队在高强度行动中不会有更大的安全隐患。

惠晓霜

特朗普称美国必须继续在阿富汗战斗

本报特稿 美国总统特朗普21日就阿富汗问题发表讲话,称美国必须继续在阿富汗进行战斗,避免从阿富汗迅速撤军所带来的“可预测和不可接受的”结果。

特朗普表示,他的“原始本能”是从阿富汗撤军,但自从上任后,他认定这种做法可能会造成将被恐怖分子“立即填补”的真空。

特朗普称,他的结论是,“我们在阿富汗和更广泛的地区面临着巨大的安全威胁。”

在演讲中,特朗普并没有提到具体的政策内容,但五角大楼此前称,他们希望特朗普能够确认在目前8500名军人的基础上增兵4000人的提议。

巴塞罗那恐袭案 涉案司机被击毙

新华社马德里8月21日电 西班牙警方21日说,巴塞罗那恐怖袭击案涉案汽车司机尤尼斯·阿布雅各布当天被击毙。

西班牙警方当天在距巴塞罗那50公里的苏维拉特镇将阿布雅各布击毙。当时,阿布雅各布腰上缠有疑似装有爆炸物的腰带。

警方人士确认,22岁的摩洛哥公民尤尼斯·阿布雅各布17日驾车在巴塞罗那兰布拉斯大道冲撞人群,导致重大人员伤亡。他在行凶后弃车逃跑,其影像在兰布拉斯大道附近一家市场被监控视频拍到。

警方称,阿布雅各布在逃跑途中杀死一名年轻人并夺走其汽车,冲破警方布置的岗哨,导致一名警员受伤。事发后,警方在几公里以外被丢弃的汽车中发现遇害年轻人的尸体。

普京任命安东诺夫出任俄驻美新大使

新华社莫斯科8月21日电 俄罗斯总统普京21日签署命令,任命阿纳托利·安东诺夫为俄罗斯新任驻美国大使以及俄罗斯常驻美洲国家组织观察员。

当天,普京还签署命令,免去安东诺夫的外交部副部长职务,免去谢尔盖·基斯利亚克的俄罗斯驻美国大使和常驻美洲国家组织观察员职务。

安东诺夫出生于1955年,他2011年至2016年任俄国防部副部长,负责国际合作。2016年12月,他被任命为俄外交部副部长。

撞舰事件引出新马“口水仗”

两国均声称对白礁岛拥有主权

新华社上午电 美国海军“约翰·S·麦凯恩”号驱逐舰21日清晨在新加坡以东海域与一艘商船相撞,造成10名舰员失踪、5名舰员受伤。参与搜救的新加坡、马来西亚都表示,相撞事件发生在本国领海,由此引出新马两国的一项长期领土争议。

事故发生地点位于白礁岛附近,新马两

国对这座岛的主权归属有争议。

根据马来西亚外交部公布的资料,新加坡于1980年2月14日向马来西亚递交外交照会,抗议马来西亚地图把白礁岛列为马来西亚岛屿。2003年2月,双方签署特别协议,决定将该岛争端交由国际法院裁决。2008年5月23日,国际法院对马来西亚和

新加坡之间有争议的3个岛屿作出裁决,其中白礁岛主权属于新加坡。同年6月,马来西亚时任外交部长赖斯·亚蒂姆和新加坡时任外长杨荣文发表联合声明,重申马来西亚和新加坡将遵守并执行国际法院所作裁决。

不过,马来西亚今年2月2日向国际法院递交申请,称发现新的关键证据,要求复核白礁岛主权归属。6月30日,马来西亚要求国际法院对2008年的裁决作出解释。新加坡外交部7月1日发表声明回应说,国际法院当年的裁决“明确、没有争议”,新加坡坚持在国际法框架下解决争议。

回应俄方“逐客令” 大幅缩减签证发放 美国使领馆“罢工”给俄看

国旅游的俄罗斯民众必须到莫斯科办签证。而俄罗斯幅员辽阔,这使俄罗斯民众面临不小的奔波之苦。

尽管签证服务暂停8天后会恢复,但美国使馆强调,今后签证服务的规模将“大幅缩减”。美国使馆表示:“为达到俄罗斯政府对使

领馆外交工作人员数量的要求,我们的工作大幅减少。因此,今后到使馆面签的额度也将大幅减少。”俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃本月初说,美国驻俄罗斯使领馆2016年为俄罗斯公民办理签证约15万人次。美驻俄使馆的声明中还提到,俄罗斯政

府要求美驻俄外交机构削减工作人员,这让人怀疑俄罗斯是否真正希望改善两国关系。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天表示,美方此举的“真正原因”并非人手不足,而是“试图挑起俄罗斯公民对俄罗斯政府政策的不满”。

被问及俄罗斯政府会做出何种回应,拉夫罗夫说,俄方将在进一步研究后决定,不过“我们不会把愤怒发泄到美国公民身上”。然而,俄罗斯议会上院维护国家主权委员会主席安德烈·克利莫夫说,美方此举是一种“外交手段”,俄罗斯应该以牙还牙。 包雪琳